

# 今起城市公立医院可买“平价药”

## 取消药品加成,上千种药品更惠民

7月1日零时起,济宁将全面推行公立医院改革,取消公立医院药品加成,实行零差率销售(中药饮片除外)。同时,调整部分医疗服务价格,降低CT、磁共振等大型设备检查、检验价格,提高住院诊察、护理、床位、手术和中医及民族医诊疗价格。调整后的医疗服务价格按规定纳入医保支付范围。



药剂师反复核对处方,让患者用药更省钱(资料图)。

本报记者 李倩 康宇  
本报通讯员 孟庆楠

### 上千药品“裸售” 医院买药更省钱

在医院找专家开药,出门去药店买药,不少患者都有这样的经历。自7月1日零时开始,在济宁市级、区级的公立医院看病拿药,全部按进价销售,患者不用担心再多掏钱,两头跑了。

6月30日,城区一家三甲医院门诊大厅依然忙碌,“医院价格公示表”在大屏幕上滚动播放。为保证零差价后系统的顺畅运行,医院参照新的价格政策,已完成整个系统的调试、核算对接等工作,调整后的价格表将在医院大屏幕进行公示。取消药品加成,将涉及医院在售的上千种药品。

下午3点,50多岁的吴女士在医院门诊大厅拿药,她患有高血压,已长期服药10多年,每两周她都要到医院拿一次药。取消药品加成后,吴女士定期服用的“单硝酸异山梨酯片”,每盒单价39元,下调了5块多,一个月服用4盒药,就能省下20多块钱。

新政实施后,对于用药多的肿瘤患者负担也会大大减轻。多西他赛是常用的抗肿瘤药品,通常一个疗程要用6支,价格下调后,患者一个疗程可节省300多元,按常规的6—7个疗程计算,仅用药就节省近2000元。

医院药品零差率后,不少药品价格比药店还低,对用药多的患者来说,买药不用几家药店来回跑了,在医院买药照样可以省钱。取消药品加成,是公立医院破除以药补医机制、建立科学补偿机制的第一步。在此之后,还将统筹推进补偿机制、人事分配、采购机制等方面综合改革。

### 超三成患者 出院时按病种付费

在医院住院治疗,每天都有住院清单。对于一些收费高的项目,不少市民心里不免想问,有些治疗项目是不是没必要?今后,这样的顾虑和担心也会打消,医院的收费方法也将进行改革。

根据《关于全面推进公立医院综合改革的意见》,将逐步

减少按项目付费,试点推行门诊按人头、住院按病种分组(DRGs)付费或按床日“打包收费”等支付模式。

在规范日间手术和中医非药物诊疗技术的基础上,逐步扩大纳入医保支付的日间手术,积极提倡中医制剂、针灸、治疗性推拿等中医非药物诊疗技术。适时制定药品医保支付标准,规范医保医疗服务项目、服务设施和医用耗材结算办法,建立新增准入机制,确保参保人员的基本医疗需求。

完善不同病种、不同级别医疗机构差别化服务收费和医保报销政策,适当拉开不同级别医疗机构的起付线和报销比例差距,对符合规定的转诊住院参保人员可以连续计算起付线,对未经转诊的适当降低医保基金报销比例,引导患者养成小病到基层医疗卫生机构就诊习惯。

同时,按病种付费已经有了时间表,逐步扩大按病种付费的病种量,扩大按病种付费的病种数和覆盖面,2016年力争县级以上公立医院30%以上的出院病例实行按病种付费;到2017年底,实行按病种付费的病种不少于100个。

# 俩学霸回母校聊学习那些事儿

济宁八中的学弟学妹现场“取经”,收获不少好东西



两名学霸与学弟学妹们现场交流。本报记者 马文青 摄

刘新宇,育才中学毕业生,今年高考裸分706分,拿下全市理科最高分;史昊宇,济宁一中毕业生,今年高考裸分690分,此前先后通过了北大、清华的自主招生,俩名校都给他加20分。如今这两个超级学霸回到了阔别三年的母校济宁八中,和学弟学妹们聊起了自己的“学习那些事儿”。

本报记者 马文青 汪泷

### 现场提问, 攒了厚厚一沓小字条

6月的最后一天,济宁八中的阶梯教室里,安静得和熙攘的夏日犹如两个世界。此时,刘新宇和史昊宇都坐在主席台前,有些腼腆又有些紧张地握着厚厚一沓纸条。

“学长、学姐,请问你们是如何分配学习时间的?”、“你们迎战大考的时候,也会紧张、焦躁吗?”、“课上就45分钟,你们是如何取得效率最大化的?”……虽然两位学霸级的前辈刚刚分享了一些自己的学习经验,但显然学弟、学妹们并不满足。教室满满当当地坐了近百名初三学生,他们好像早有准备,早早地就把自己的问题都写在了小纸条上。当被问及手里握着这些小

纸条啥感觉时,幽默感十足的史昊宇笑嘻嘻地说:“很吃惊,都不晓得该挑哪一张来回答了。”除了大家最关心的学习内容之外,两人究竟选取了哪所高校也是现场许多人关注的焦点。如今,一直梦想上清华的刘新宇已经决定要实现自己的“清华梦”了,而酷爱数学的史昊宇仍在纠结,对于中考、高考数学全部都拿下满分的他而言,哪里能让他“疯狂”地学习数学,哪里显然更容易赢取他的“芳心”。

### 知无不言, 两学霸尽谈学习心得

当报告会开始的时候,刘新宇首先抛出了一句很有哲理的话:“我要回答一个问题,我们为什么要学习。”刘新宇稍作停留后说,龙应台曾说过,学习是能让每个人将来有选择工作的权利,能运用知识来工作、赚钱,当

每个人学习得足够深入、足够有高度,这些知识都会成为工作的工具。史昊宇告诉大家,首先要提高课堂学习效率,不要漏掉老师讲的每一句话,“哪怕觉得自己会了也要听,因为重复有时也是很有效的学习。”

此外,刘新宇还谈到了自己学习数学、物理和英语的方法。她认为,针对前两者一定要有独立思考的意识,不能碰上难题思考一会解决不了,就去翻找答案。谈到学英语,她建议可以多背诵整篇的课文,“背了几十篇之后,会产生很强的语感,即使可能对语法还一知半解,但做题的准确率并不一定低。”

“刘新宇和史昊宇为回访母校做了充分的准备,能够为学弟、学妹们带来自己的学习经验,尤其是当大家看到两位被北大、清华争抢的学生就坐在面前时,那种激励我想也对他们今后的学习大有帮助。”济宁八中校长黄建华说。

### 周末雷雨天捣乱 气温略降不凉爽

本报济宁6月30日讯

(记者 李蕊 通讯员 张熙)

6月30日,记者从济宁气象台获悉,受切变线影响,6月30日夜间至7月1日白天,济宁全市范围内将迎来一场中到大雨。局部地区将会出现暴雨天气过程,并伴有雷电,雷雨时阵风7~8级。

“这场大雨预计将与6月30日夜间11点左右开始,整体呈现南大北小的趋势。”济宁气象台气象预报员介绍,根据目前的观测情况看,这次的降雨济宁南部地区将比较大,雨

量将达到大到暴雨级别,而北部地区则相对较小,预计为中到大雨级别。降雨过程中预计还将伴有雷电过程,雷雨时阵风最大可达7~8级,市民应提前做好防护。

这场突如其来的大雨将给未来几天的天气“降温”。7月1日,日间最高温度将跌至29℃。随后两天的天气也会比较凉爽,日间最高温度一般都会在30℃左右徘徊,不会再出现前几日35℃以上的高温天气。

# 第五届市长质量奖揭晓 两企业、两个人获殊荣

本报济宁6月30日讯

(记者 李蕊)

历经两个多月的紧张评选,日前,济宁第五届市长质量奖获奖企业及个人名单均已揭晓。两企业、两人分获本届市长质量奖组织及个人奖项。同时,5家企业、5个人分获第五届济宁市市长质量奖提名奖。

经组织和个人自愿申报、资格审核、社会满

意度测评、材料评审、现场答辩评审和社会公示,济宁市政府确定,授予山东荣信煤化有限责任公司、欣格瑞(山东)环境科技有限公司两家组织和山东梁山水泊商场总经理赵庆珠、济宁碳素集团有限公司董事长李庆义两名个人第五届济宁市市长质量奖。